



遵义会议精神永放光芒

“遵义会议精神”理论研讨会在遵举行

本报讯(记者 林朋)8月2日至3日,由中宣部《党建》杂志社、中共贵州省委宣传部、中共贵州省委党史研究室指导,贵州师范大学、中共遵义市委宣传部联合主办的“遵义会议精神”理论研讨会在遵举行。

省委常委、省委宣传部部长卢雍政出席会议并讲话,省委常委、市委书记李睿出席,中宣部《党建》杂志社社长吴建春讲话,军事科学院军事历史研究部原副部长、少将肖裕声,中国社会科学院中国式现代化研究院党委书记林建华,中国人民大学中共党史党建学院院长杨凤城,中央党史和文献研究院七部展陈工作处二级巡视员李红喜出席,贵州师范大学党委书记肖远平,市委常委、市委宣传部长、市委统战部部长邓航致辞,

市委常委、市委秘书长孟麟参加,研讨会开幕式由省委宣传部副部长、省电影局局长黄其松主持。

卢雍政在讲话中指出,贵州是中国革命的圣地、福地,在党的百年历史上留下了浓墨重彩的一笔,书写了光辉灿烂的篇章。特别是遵义会议在最危急关头挽救了党、挽救了红军,挽救了中国革命,实现了中国革命的伟大转折,打开了中国革命的新局面,以其重大的历史贡献,为我们留下了宝贵精神财富。遵义会议精神跨越时空、历久弥新,集中体现了党的理想信念、性质宗旨、优良作风,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。2025年是遵义会议召开90周年,值此关键节点,在遵义召开这次理论研讨会,有利于我们回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,希望各位

专家在研讨中直抒己见、建言献策,为传承弘扬遵义会议精神提供更多有价值的学理支撑。

吴建春指出,遵义会议是我们党的历史上一个生死攸关的转折点,遵义会议精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。在全党全国深入学习贯彻党的二十届三中全会精神之际,召开“遵义会议精神”理论研讨会很有意义。我们要从遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,走好新时代的长征路。党刊要充分发挥作用,宣传好阐释好中国共产党人精神谱系,引导广大党员干部从党的伟大精神中汲取智慧和力量,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程,不断开创宣传思想工作新局面作出应有贡献。

肖远平指出,贵州是红军长征时活动时间最长、活动范围最广的省份,召开了以遵义会议为标志,包括黎平会议、猴场会议、苟坝会议等一系列关系中国革命前途命运的重要会议。遵义会议精神的光芒照耀黔贵大地,在岁月的洗礼中历久弥新,相信在各位专家学者的深入探讨下,更加能突出遵义会议的历史意义和时代价值,让遵义会议精神在新时代熠熠生辉。

邓航向出席本次研讨会的各位领导和专家学者表示欢迎。他说,遵义是中国革命的伟大转折地,是党的第一代中央领导核心开始形成的地方,铸就了伟大的遵义会议精神,红色基因深深融入这座城市的血脉。希望与会专家学者在遵义红色文化的挖掘、研究、传播上给予更多帮助指导,为遵义高

质量发展和现代化建设提供强大精神动力。

主旨发言阶段,肖裕声、林建华、杨凤城等专家学者围绕遵义会议精神的时代价值作了主旨报告。分组讨论阶段,与会专家学者围绕从遵义会议看“两个确立”的决定性意义、从遵义会议看“第一个结合”到“第二个结合”的重要意义、遵义会议精神与中国式现代化伟大实践三个主题进行了深入讨论。

会前,与会专家学者还瞻仰了遵义会议会址,观看了大型长征文化沉浸式演艺剧目《伟大转折》,从长征精神和遵义会议精神中感悟初心使命,汲取奋进力量。

中宣部《党建》杂志社、省委宣传部、省委党史研究室、贵州师范大学、遵义师范学院及市有关单位负责同志参加。

专家学者齐聚遵义 共话“遵义会议精神”

本报讯(记者 涂林念 郑海海 实习生 刘佳雨)8月2日至3日,在“遵义会议精神”理论研讨会上,来自国内高校、社会科学机构的专家学者齐聚一堂,深入研究遵义会议历史经验,深刻阐释遵义会议精神的时代价值。

“在这次研讨会中,来自全国各地的很多专家学者,就遵义会议精神和遵义会议的历史经验发表了很多观点,我受益匪浅。作为一名思政课老师,我将把从研讨会上学到的知识传授给我的学生们。”西安交通大学马克思主义学院副

教授曹芳说。

“红军长征在遵义转战一百多天,给我们留下了很多宝贵的精神财富。作为遵义人,我们要从遵义会议精神中汲取力量,赓续红色血脉,讲好遵义故事,努力为党和国家事业发展作出新贡献。”中共遵义市委党史研究室原主任、一级调研员张烁说。

……

与会专家学者围绕从遵义会议看“两个确立”的决定性意义、从遵义会议看“第一个结合”到“第二个结合”的重要意义、遵义

会议精神与中国式现代化伟大实践三个主题展开讨论,现场气氛十分热烈。

据悉,本次研讨会分为开幕式暨主旨发言、分组研讨、现场考察、展示活动4个环节。会前,面向全国理论界开展了研讨会论文征集,共收到来自中国社科院、中国人民大学、中国政法大学、北京师范大学、贵州省委党校等多所省内外研究机构、高校的文章100余篇,经审核后入选81篇,为高质量开好研讨会奠定了坚实的思想基础。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

办实办好民生事 厚植群众获得感

——迎红街道基层治理一线见闻

记者 李培松 聂勋

编者按:

党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。即日起,本报将推出记者蹲点采访见闻,持续聚焦遵义市基层一线党员干部深入学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,在发展中保障和改善民生。

近日,记者走进红花岗区迎红街道南舟社区省治建小区“家门口驿站”看见,不少群众正在这里开展活动。驿站房间的墙壁上分类张贴着民生实事、文明公约等内容。在“和美楼栋 共建共治”的展板上,写满业主们的名字,大家签名承诺共同遵守:“邻里互助团结好,敬老爱幼传美德;楼道不准堆杂物,墙面不要乱贴画……”。

在南舟“家风”一栏中,清晰标注了部分小区业主的名字、居住地址及二维码。记者用智能手机扫描后,便清楚听见这些业主具有代表性的家风训词。

在“家门口驿站”另一房间内,一些小区群众和学生忙着排练移风易俗顺口溜。过些日子,他们将代表南舟社区参加汇报演出。正在排练的学生胡佳豪说,利用暑假时间参加排练和演出十分有意义,我从中得到了锻炼成长,更加懂得要尊重父母,尊重师长,团结同学;邻里之间要以和为贵,相互帮助。

80多岁的老人路增军只要一有空就会往驿站跑,迫不及待与棋友们“过过招”。他说,“家门口驿站”是社区居民业余生活的根据地,

大家都喜欢来这里。他的棋友陈贤贵接过话说道,现在各级党委、政府和社区对老年人十分关心,社区也建设得越来越好,大家生活在这里都很有获得感、幸福感、安全感。

“我每天都会来值班,仔细记录,及时向社区反映群众的诉求。”社区网格员阮爱丽说,通过群众坝坝会推选出来的网格员,主要职责是密切联系沟通群众,做好各项服务工作。如今,小区里曾经横七竖八的空中“飞线”不见了,脏乱差现象明显改善了,环境面貌焕然一新,居民们纷纷在微信群里点赞。

这样的变化得益于党建引领下全面推进“红色物业”的探索实践。迎红街道区域面积、人口数量、小区类型差异化现象突出,群众诉求多元、问题多样。针对此,迎红街道党工委率先提出,切实把满足城市居民对美好生活的需求和提升群众满意度作为工作的出发点和落脚点,深入推进党建工作和社区“红色物业”建设作为深化基层治理的重要抓手和有效载体。

(下转二版)

红花岗区举行第四届 “红星闪闪”红色少儿舞台剧展演活动



8月3日,红花岗区举行“传承红色基因·赓续红色血脉”第四届“红星闪闪”红色少儿舞台剧展演活动,旨在引导广大少年儿童传承红色基因,讲好遵义故事,弘扬革命精神。图为展演现场。

(唐宇 摄)